

## 一、國內部分

- 中華民國七十八年八月十六日  
 △中國國民黨中常會核定立法委員、省市議員及縣市長年底選舉提名人名單。
- 八月十七日  
 △執政黨大陸工作指導小組決議，大陸同胞來台定居，年齡決降低至七十歲；僱用非法大陸人民，最高可罰鍰一百萬元。
- 八月十八日  
 △部份海外異議分子連續取得合法簽證返國，外交部已查明案情。
- 八月十九日  
 △政府研擬對阿爾巴尼亞、蘇聯、北韓等國，開放通訊、通航、通匯等業務。
- 八月二十日  
 △政府將全面檢討住宅政策，積極開闢新市鎮，以疏緩都市房荒問題。
- 八月廿一日  
 △法務部長蕭天讚今起請假七天，以利檢、調單位客觀調查第一高爾夫球場關說案。
- 八月廿二日  
 △世台會會長李憲榮在情治單位跟監下，搭機離台。
- 八月廿三日  
 △中國國民黨通過年底選舉共同主張。
- 八月廿四日  
 △中央銀行指出，我外匯存底已達七四四億美元。
- 八月廿五日  
 △法務部長蕭天讚今起請假七天，以利檢、調
- 八月廿六日  
 △李登輝總統巡視高雄興達電廠，了解環境污染改善現況。
- 八月廿七日  
 △法務部長蕭天讚涉嫌其任不管部會政務委員證，桃園地檢處展開調查。
- 八月廿八日  
 △為遏止房價飆漲，經建會建議對房地產不當牟利所得課以重稅。
- 八月廿九日  
 △行政院主計處調查報告，十七年度我國高低所得差距再擴大為四點八五倍。
- 八月卅日  
 △瓜地馬拉總統席瑞索抵華訪問六天。
- 八月卅一日  
 △調查局在南寮地區查獲四千公斤大陸走私豬肉。
- 九月一日  
 △法務部長蕭天讚獲准續假十天。  
 △為協助中低收入者購屋，行政院決將國宅貸款償還期延為十年，貸款額提高為八五%。

時

事

日

誌

本  
社



TECH 2000



北忠孝東路方式，抗議人為炒作致使房價飆漲。

△海外異議分子蔡正隆、羅世益被警方強制押解出境。

八月廿七日

△偵辦第一球場關說案之檢察官彭紹璣，公開

要求蕭天讚辭職；法務部發表聲明，對彭此舉表示遺憾。

八月廿八日

△行政院主計處調查報告，十七年度我國高

低所得差距再擴大為四點八五倍。

八月卅日

△調查局在南寮地區查獲四千公斤大陸走私豬肉。

八月卅一日

△法務部長蕭天讚獲准續假十天。

△為協助中低收入者購屋，行政院決將國宅貸款償還期延為十年，貸款額提高為八五%。

九月一日

△無住屋者團結組織約八千人，以露天夜宿台



八月廿七日

△香港南華早報：西方各國抵不過經濟和戰略利益的誘惑，對中共態度漸趨軟化。

八月廿八日

△法新社電：沙烏地阿拉伯任命首位駐中共商務代表陶菲克·哈立德·阿里邁達爾。

八月廿九日

△聯合報訊：中共政治局集會，決定展開中共黨史上最大規模的整肅。

八月卅日

△中國時報訊：大批大陸民衆假冒越南難民，企圖混入日本打工賺錢却遭識破，日本政府決定將之驅逐出境。

八月卅一日

△路透社電：聯合國首次通過議案，措詞溫和批評中共鎮壓民運，但促中共寬赦被捕者。

△路透社電：中共外交部宣稱鄧小平身體很好，所謂鄧已死亡之說，全是外國記者捏造。

九月一日

△聯合報訊：中共國務院取消台胞適用的二年期多次入出境證，改為單次入出境，且需逐次加簽。

九月二日

△聯合報訊：中共企圖大規模整肅思想歧異者，大陸交通費大幅調高。

九月三日

△路透社電：中共海南海長梁湘遭撤職查辦

九月四日

△法新社電：西安成立一所私人回教大學。

九月五日

△聯合報訊：新疆發現霍亂，近百人感染，已有六人死亡。

九月六日

△路透社電：中共總理李鵬宣稱，北京市短期毒品案，搜獲海洛英四百廿公斤。

九月十五日

△聯合報訊：中共再次發佈嚴格限制台灣媒體記者到大陸探訪之規定。

九月十七日

△路透社電：中共司法當局宣佈，不再追訴在台人士在中共政權建立前的「犯罪行為」。

九月十八日

△聯合報訊：中共國務院表示，大陸願與台灣進行更廣泛的經貿往來。

九月十九日

△美聯社電：方勵之獲丹麥Politiken及瑞典Dagens Nyheter頒發年度和平獎。

九月二十日

△中國時報訊：中共國務院表示，大陸願與台灣進行更廣泛的經貿往來。

九月十一日

△聯合報訊：中共官方刊物「瞭望」發表專文，嚴厲指責台灣陰謀顛覆中共政權。

九月十二日

△聯合報訊：蘇聯國會代表團抵大陸訪問該國政府全面宣戰並謀殺總統候選人蓋南。

九月十三日

△聯合報訊：世界各國舉行追悼會，紀念「六四屠殺」百日祭。

九月十三日

△法新社電：中蘇共對「中蘇邊界設立非軍事區舉行會談」。

九月十四日

△聯合報訊：中共總書記江澤民接見到訪的捷克國防部長。

九月十五日

△聯合報訊：中共再次發佈嚴格限制台灣媒體記者到大陸探訪之規定。

九月十六日

△聯合報訊：中共總書記江澤民接見到訪的捷克國防部長。

九月十七日

△聯合國安理會呼籲黎巴嫩境內各方立即停火，對阿聯三國委員會和平計畫表示支持。

九月十八日

△波蘭出現四十年來第一位非共總理，團結工聯機關報總編輯馬佐維奇出馬組閣。

九月十九日

△伊朗新總統拉夫桑加尼要求美國率先採取示好行動，以結束雙方長達十年的敵對狀態。

九月二十日

△聯合報訊：中共國務院表示，大陸願與台灣進行更廣泛的經貿往來。

九月廿一日

△聯合報訊：中共官方刊物「瞭望」發表專文，嚴厲指責台灣陰謀顛覆中共政權。

九月廿二日

△聯合報訊：蘇聯國會代表團抵大陸訪問該國政府全面宣戰並謀殺總統候選人蓋南。

九月廿三日

△聯合報訊：世界各國舉行追悼會，紀念「六四屠殺」百日祭。

九月廿四日

△聯合報訊：中共總書記江澤民接見到訪的捷克國防部長。

八月廿二日

△塞內加爾與茅利塔尼亞宣佈斷交。

八月廿三日

△波羅的海三小國的一百五十餘萬人舉行大規  
模示威，抗議蘇聯統治。立陶宛國會並宣佈

五十年前德蘇簽訂的互不侵犯條約無效。

八月廿四日

△波蘭國會以壓倒性多數票，通過馬佐維奇出任新總理，這是東歐集團第一個非共總理。

八月廿五日

△日本內閣官房長官山下德夫因緋聞辭職，首相海部俊樹任森山真弓女士接任遺缺。  
△美國「旅行家二號」太空船在飛行十二年後

，今天飛越海王星北極區，並傳回海王星表面照片。

八月廿六日

△美國宣佈提供價值六千五百萬美元的緊急反毒品援助計畫給哥倫比亞政府。

八月廿七日

△蘇聯共黨當局嚴厲警告波羅的海三小國，指控民族主義分子將把三小國推向「地獄深淵」。

八月廿八日

△哥倫比亞毒梟逞兇，策動七起爆炸案。

△波羅的海三小國，指責蘇共抑制民族主義。

八月廿九日

△韓國執政的民正黨高層大幅改組。  
八月卅日

△南非執政黨在國會大選中險勝，選舉過程因

黑人抗爭而起衝突，至少造成廿五人死亡。

九月八日

△印度發生全國大罷工，傷亡數百人，有一萬餘人被捕。

△高棉巴黎和會閉幕，各派不願妥協，和會毫無結果。

八月卅一日

△美國交運八架「OA三七型」攻擊機及五架「UH一H型」直昇機給哥倫比亞，以協助圍剿毒梟。

九月一日

△巴拿馬成立臨時政府；美國宣佈在諾瑞加統治期間，斷絕與巴拿馬的外交關係。

九月二日

△波蘭的海三小國為爭取脫離蘇聯獨立，致函聯合國秘書長裴瑞茲，要求派團調查。

九月三日

△蘇聯亞塞拜然近萬工人罷工一週，要求釋放政治犯。

九月四日

△蘇聯亞塞拜然近萬工人罷工一週，要求釋放政治犯。

九月五日

△不結盟國家第九屆高峰會在貝爾格勒揭幕。  
△古巴一客機失事墜毀，一二五人喪生。

九月六日

△南非國會大選，兩千八百萬黑人無投票權，各地發生罷工、罷課。

九月七日

△黎巴嫩基督教派反美情緒高漲，白宮緊急關閉大使館，撤走大使。

九月八日

△美國與蘇聯達成一項化學武器的限武協定，雙方必須發表庫存量並互檢生產設備。